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Vukovar nije iznimka u poveæanom broju
pojavljivanja zmija, dapaèe, na njegovim se ulicama
zmije mogu èešæe sresti negoli u bilo kojem drugom
gradu. Najuoèljivije su zmije koje zalutaju na
gradske prometnice pa svaki vozaè može posvje-
doèiti da je na cesti vidio živu ili zgaženu zmiju.
Najviše ih je na Priljevu, gotovo svakoga dana jedna
strada pod kotaèima vozila, a rode veæ znaju gdje
mogu pronaæi siguran plijen koji im ne može pob-
jeæi. Tako su rode i èistaèi gradskih ulica jer skuplja-
ju strvine i drugih stradalih životinjica, poput žaba i
miševa.  

U Hrvatskoj živi 14 vrsta zmija, prema tvrdnja-
ma nekih struènjaka i 16. Meðu njima su samo tri
otrovnice, poskok, riðovka i žutokrug (planinska
riðovka) èiji je ugriz opasan za èovjeka. U Vukovaru
ili oko njega sasvim sigurno žive bjelouške, ribarice,
smukulje, bjelice i riðovke, te možda velika (žuta)
poljarica. Jedina otrovnica meðu njima je riðovka. 

Riðovka 
Riðovka je relativno kratka zmija jer naraste naj-

dulje do 60 cm. Izrazito je debela, zdepasta tijela. Na
leðima ima crnu cik-cak prugu koja može biti

razlomljena u popreène tanje pruge, a u Slavoniji je
obièno vrlo tamna, negdje i potpuno crna, pa ju neki
autori smatraju posebnom vrstom, panonskom
riðovkom. Živi u nizinskim podruèjima, na
livadama, uz rubove šuma, kraj niskoga grmlja, a
hrani se sitnim glodavcima. Voli vlažna podruèja, ali
rijetko ulazi u vodu. Riðovka je jako plašljiva zmija
i rijetko se viða, posebice ne u naseljima jer bježi od
èovjeka. Zanimljivo je da ova jednina slavonska
otrovnica ne podnosi vruæine. Kad se temperatura
zraka popne iznad 25 stupnjeva, zavlaèi se u rupe i
miruje. Najaktivnija je u ožujku i travnju, a ljeti ju je
moguæe sresti jednino ujutro ili poslije kiše kad se
izaðe sunèati i osušiti. Ljudi koji love zmije radi
proizvodnje antiseruma kažu da ljeti gotovo ne
mogu pronaæi riðovku, da moraju prevrtati panjeve
da bi ju našli skrivenu. 

Izletnicima to praktièno znaèi da pri lijepom
toplom vremenu uopæe neæe sresti riðovku, a ni
druge zmije ne vole vruæine pa na temperaturama
veæima od 30 stupnjeva, miruju.  

Pri ugrizu riðovke treba odmah iæi u bolnicu, a
bolnice imaju zmijski antiserum koji proizvodi
Imunološki zavod iz Zagreba.   

Bjelica
Bjelica (smuk) je velika zmija. Siva je, crna ili

zelenkasto-siva, a ima žuti ili bijeli trbuh. Bjelica se

specijalizirala za lov malih glodavaca, poput miševa
i voluharica, pa je iznimno korisna životinja jer u
sezoni potamani dobar broj tih štetoèina. Ponekad
pojede i pticu ako ju uspije uloviti, u èemu baš i nije
spretna, ali je spretna u penjanju na grmlje i drveæe.
Odrasle zmije dulje su od metra i viðamo primjerke
duge metar i pol, a iznimno mogu narasti i do dva
metra. Žive i u ruševnim kuæama jer je tu suho, ima
rupa za skrivanje, a i glodavaca. Više su put viðene
na podruèju razrušene tvornice Borovo u Borovu
naselju. 

Smukulja
Smukulja je malena zmija koja rijetko naraste

preko 60 cm. Siva je ili sivo-smeða s toèkicama po
leðima i zbog toga ju ljudi zamjenjuju s riðovkom od
koje se razlikuje okruglom zjenicom (riðovka ima
okomitu), a preko oka joj koso ide tamna pruga što
riðovka nema. Hrani se gušterima, rjeðe miševima.
Živi na suhim livadama i uz rubove šuma,.

Ribarica
Ribarica (kockasta vodenjaèa) vjerojatno je

najèešæa zmija u Vukovaru, a susreæemo ju uz
Dunav, Vuku, staro korito Vuke, potoke i moèvare.
Pogledamo li pažljivije vodene rubove Vuke s
pješaèkih mostova u središtu grada, gotovo sigurno
vidjet æemo i pokoju ribaricu kako se sunèa na
kamenu ili joj iz vode viri samo glava jer zmije tako
udišu zrak pa zatim rone i love ribe. Nema ribièa koji
nije imao bliske susrete s njom. Ujutro se penju na
grane vrba i panjeve te se sunèaju, što se najbolje
vidi iz èamca. Krenete li uz Dunav od Borova nasel-
ja do središta grada, susrest æete barem desetak tih
zmija. Sjedite li mirno uz Dunav, ubrzo æete ugledati
zmiju uz obalu, a prolaznici ih najèešæe niti ne

zapaze.  Viðali  smo i  kupaèe u Dunavu kraj
kojih je na samo dva metra ronila r ibarica,
a oni  ju nisu zamijet i l i .  

UPOZNAJMO ZMIJE SLAVONIJE 

Šest vrsta zmija živi 
u Vukovaru

Kao posljedica klimatskih promjena, zagrijavanja zraka i tla te iznimno

tople zime i proljeæa stvaraju se idealni uvjeti za razmnožavanje gmazo-

va pa tako iz svih krajeva Hrvatske stižu vijesti o poveæanom broju zmija

i èestim susretima s ljudima. Iako više ljudi umre od uboda pèele, strah

od ugriza zmije je opæeprisutan. Cilj nam je bio doznati koje zmije žive u

Vukovaru, jesu li one opasne, kako postupati pri susretu sa zmijom i pri

ugrizu.  

Smukulja

Bjelouška

U odmaralištu Društva Naša djeca iz Slavon-
skoga Broda u Starom Gradu na Hvaru tjedan dana
organizirano je ljetovalo 60 uèenika vukovarskih
osnovnih škola u organizaciji  Grada Vukovara.
Djeca su odabrana prema utvrðenim kriterijima:
djeca bez oba roditelja, polaznici Osnovne škole
Josipa Matoša za uèenike s posebnim potrebama,
djeca iz socijalno ugroženih obitelji  te uèenici koji
su se  is taknuli  izvanrednim rezul tat ima.  Grad
Vukovar za tu je namjenu izdvojio 77.400 kuna, a
cijena ljetovanja po djetetu bila je 1.290 kuna. 

Sadržajno l jetovanje
Svaki dan boravka djece organiziran je i  plani-

ran,  èul i  smo od Damira  Krul jca ,  proèelnika
Odsjeka za skrb u gradskom odjelu za društvene
djelatnosti,  koji je bio voditelj djece na ljetovanju.
Tako su djeca bila u turistièkom obilasku otoka
Hvara, organizirali su zabavu u spavaæicama te
izbor najljepše djevojèice i najljepšega djeèaka. 

Meðu djecom na ljetovanju našla se i  prava
vukovarska djeèja sportska zvijezda Martina Sto-
jšiæ, gimnastièarka reprezentativka. Gradonaèelni-
ca Zdenka Buljan pozvala ju je u znak zahvalnosti 
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